

退出! 武汉俱乐部要起诉足协

总经理含泪向球迷鞠躬致歉

武汉退出·焦点

昨天下午,武汉俱乐部召开新闻发布会,总经理徐志强含泪宣读:我代表武汉俱乐部被迫宣布这样的决定,武汉俱乐部正式退出中超联赛,我对球迷表示真诚的歉意。徐志强表示,退出的同时,俱乐部已收集了相关材料,将保留起诉中国足球的权利。

由于中国足协在处罚李玮峰一事上的不公态度,早在前晚8点,俱乐部董事长沈烈风就表达了要退出的想法。不过前天深夜,中国足协官员致电武汉俱乐部高层,希望武汉顾全大局,放弃退出。昨天早上,中国足协更是派出联赛部副主任朱琪林专门赶到武汉协调此事,不过未能成功。

下午,徐志强在发布会上正式表态:“由于中国足协始终坚持他们很草率的、不公正的判罚,这也直接导致了我俱乐部在今后的赛程中会处于一个非常艰难的境地,几乎没有生存的空间,为此,我们被迫做出这样痛苦的决定。”针对中国

足协的失误,徐志强表示:“我们有专门的律师,已收集了相关材料,将保留依法追究的权利。”

徐志强还表示,武汉俱乐部一直对足球事业充满热情,只是受到了太多不公正的待遇,让俱乐部心力交瘁,“在无法改变现状的情况下,我们只好采取这样一种牺牲自己的方式,来表达心中的愤怒和强烈抗议,希望以此来换取中国足球界的觉醒和重生。”

在宣读声明时,徐志强一直红着眼圈,声音哽咽,他还特意走到镜头前深深鞠躬,“因为退出给广大球迷造成的伤害,我们表示真诚的歉意。”徐志强还呼吁,希望广大球迷理智对待,理解并支持俱乐部的决定。

因为决定退出,在宣读声明之前的上午10点多,武汉俱乐部写好退赛报告传至赛区组委会,告知武汉队将不参加下午与辽宁的比赛。10点50分,教练组通知队伍放假一周,10日再重新集中等待新的安排。



武汉俱乐部总经理徐志强(左)宣布退出

武汉退出·揭秘

为何只有退出一条路?

当徐志强宣布退出时,他的眼睛是湿润的,眼神是无奈的,而武汉球迷更不愿看着子弟兵消失在中超赛场。但,为什么武汉俱乐部只选择退出这一条路呢?这中间就没有挽回的余地吗?昨天下午,记者采访了武汉俱乐部几位高层以及省市足协的领导,他们为记者解开了谜团。

中国足协缺少诚意

前天上午11点,武汉俱乐部董事长沈烈风称:若不改变对李玮峰的判罚,武汉将退出中超。当日下午,徐志强与李玮峰在中国足协申诉未果,当晚8点,沈烈风单方面宣布正式退出。中国足协也在第一时间获悉了武汉俱乐部的态度,前天深夜,中国足协专职副主席南勇亲自打电话给武汉市的一位领导,并且给沈烈风打来电话,希望武汉俱乐部冷静行事,南勇还表示,第二天将派官员来武汉协调此事。

昨天上午10点,中国足协联赛部的一位官员抵达武汉俱乐部,不过,这位官员却未能给武汉俱乐部带来任何好消息,在与武汉俱乐部高层的协调中,中国足协依然坚持原判,并要求武汉俱乐部从大局考虑,不要因小失大。对于中国足协的态度,武汉俱乐部一高层说:“中国足协完全没有诚意,派一个小小的科长来,能起什么作用?他能做主吗?南勇为什么不亲自来?”

这位俱乐部高层还跟记者讲述了一个细节,2005年谢亚龙从武汉挖走功勋教练裴恩才去女足时,曾向武汉市领导承诺要感

谢武汉俱乐部,当时领导只是说“希望给武汉队一个公平公正的环境”,“可现在呢,中国足协一再欺负我们,而且明知有错也不改,这怎能叫人不寒心!”

托管方式受阻于钱

事实上,武汉俱乐部高层也考虑过南勇的意见,打算用其他的方式挽回此事。徐志强透露:“有人向我们提出过将球队托管,这样球队还可以参加剩余的联赛,球员和球迷都不会受到伤害。”只可惜,这种方案最终因种种阻力未能通过。

据介绍,前天深夜11点30分,沈烈风、徐志强等俱乐部高层领导召开了长达两个小时的紧急会议,商讨托管一事。会后,徐志强更是在凌晨1点多逐个给俱乐部的董事们打电话,征求大家的意见,只可惜,最终未能形成一致意见。

昨天上午,沈烈风和徐志强召集俱乐部各大股东再次进行讨论。据知情人透露,会上,省足协方面曾表态愿意接管球队,打完今年剩余的比赛,至于来年,再考虑转让或者其他的方案。相对来说,托管是目前解决“退出”风波的最好途径,不过由于武汉俱乐部本赛季投入6000万,股东们提出:如果谁想接管,必须给俱乐部一定的费用。而省足协方面却没有能力支付这笔高昂的费用,因此托管方案无疾而终。

否决了托管方案后,股东大会最终形成决议:直接退出中超联赛。会上,股东们还达成一致,会妥善安排好善后工作。

武汉退出·后续

全年比赛 武汉队全部判负

武汉退出中超,按照中超联赛规定,武汉队之前的比赛全部按照0:3判负,这样一来,中超积分榜的形势也发生了很大变化。

根据这个规则,武汉本赛季没输球的比赛一共有8场,分别是对长春、大连、青岛、长沙、成都、河南、深圳、北京,他们都将直接受益者。这些队伍大多排位联赛8名之后,却都相应增加了两分或者三分,赢了武汉的辽宁队则是最大的冤家,本来他们目前就积分垫底,如今主要竞争对手都加分之后,辽宁队真是雪上加霜,保级形势将变得更加严峻。“这样做绝对是不可行的,对我们辽宁队而言,实在太不公平了,我们保留上诉的权利。”辽足一位官员告诉记者。

球员放假 多数人担心前途

昨天上午11点,球员们得到通知,球队放假一周,但所有球员都留在武汉随时待命。中午午饭过后,家在武汉的队员们开始有人离开基地,而外地球员则回到了房间内。

球员们从这一刻开始,也不得不重新面对自己的未来,所有人最新的问题都是:接下来我们该怎么办?“你们现在怎么办?”面对这样的问题,球员们反应有些强烈:我们能怎么办?我们也不知道怎么办!

“其实我们只想继续有球踢,但现在也不知道接下来去哪踢球?我们还可以进行二次转会吗?是不是现在就可以考虑退役的事情了?”这一串问号也道出了球员心中的无奈与悲愤,但这毕竟已经成为事实。一些球员可能会转会到其他中超俱乐部,但多数球员将面临无球可踢的下岗危险。

当然,退出后,武汉俱乐部董事长沈烈风告诉总经理徐志强与主教练朱广沪,要做好对球队的安抚以及善后工作,武汉俱乐部将会尽最大力度来维护球员的利益。

武汉退出·反应

中国足协五点声明 武汉表态不惧处罚

在武汉俱乐部正式宣布退出后,中国足协于昨天下午5时召开新闻发布会,提出5点声明,并表示会依照规定处理武汉俱乐部。对此,徐志强表示:“我们在决定退出之前就已经仔细研究了相关政策,不管什么处罚我们俱乐部都会承担。”

在中国足协的五点声明中强调:中国足协对李玮峰、路姜的处罚决定适当,与今年中超发生类似球员违纪违规行为的处罚尺度

是一致的;对于武汉俱乐部退出中超,我们认为不妥,表示遗憾,相关机构将依据有关规定对武汉俱乐部退出的相关问题做出进一步处理,等等。

按照中国足协的相关规定,一旦退赛,将意味着武汉队直接失去参赛资格,如果今后想重新玩足球,还需要重新注册,从乙级联赛重新打起。对此,徐志强表示知情,并反复强调俱乐部会接受因为退出带来的任何后果。

武汉退出·声音

朱广沪(武汉队主帅):我来武汉这么长时间,确实感觉到球队在某些场次中遭遇了一些不公平待遇,这要是放在北京队和山东队身上,是绝对不可能发生的事情,足协的处罚确实有问题,在这里我也非常拥护俱乐部的决定,与其在这种浑浊的

环境里生存,还不如轰轰烈烈地死去,俱乐部的这一想法是对湖北球迷和对全体球员负责任的态度,我们不能总是被足协这样掐着玩。

李玮峰(武汉队队员):我现在真的不好说什么。我是武汉队的签约球员,我将服从俱乐部的任何安排。

本组撰稿 快报记者 吕远 特约记者 汉文



路姜(右)推倒李玮峰。最终两人同被禁赛,武汉俱乐部宣布退出。 新华社记者 孟永民 摄

武汉退出·酷评

中国足球? 良心何在?

武汉光谷足球俱乐部悍然宣布退出中国超级联赛,狠狠地掴了中国足协一记耳光,同时也将自己送上了不归之路。这样一个两败俱伤的结局的出现,恰恰说明了中国职业足球的虚假和中国足球体制存在的种种弊端。

其实俱乐部因对足协处罚不满而退出联赛,这在西方真正的职业联赛那里将是一个难以理喻的笑话,因为如此闹剧不可能在货真价实的职业足球环境内发生。

以英格兰超级联赛为例,他们有听证会、独立调查机构等一套复杂的体制确保对公众负责,将大家关注的事件调查清楚,孰是孰非,会给大家一个明确、令人信服的答复,绝不会上演葫芦僧判葫芦案的滑稽故事。

中国足协若是早就确立一套类似的体制,对李玮峰的处罚就不会惹起一片争议,武汉俱乐部即使中途退出联赛,也不会找这样一个让中国足协权威扫地的借口。中国足协可谓自取其辱,作为中国足球的核心,中国足协的非职业性决定了中国的俱乐部、官员、球员、教练乃至部分媒体等足球从业人员的职业成色不足。

武汉俱乐部希望他们退赛能够唤醒中国足球的良心。中国足球的良心何在?不在那些无能昏庸的足协官员那里,不在那些头脑简单、莽撞粗暴的球员那里,不在那些利欲熏心、惟利是图的俱乐部那里,也不在那些唯恐天下不乱、趁机渔利的无聊媒体那里,而是在那些善良普通的平民百姓那里。他们对于足球只有奉献,没有索取,没有任何乱七八糟、不可告人的目的。他们是中国足球的良心。而中国足球过去恰恰丢掉了自己的“良心”。

联想到四年前发生的所谓的中国足球“十月革命事件”,从当时的罢赛发展到现在的退赛,中国足协的权威性和公正性遭到严重质疑,我们不禁要问:接下来会发生什么?联赛彻底崩盘?中国足球消失在寒冷的冬季?

新华社记者 马邦杰 李鹏翔

武汉退出·链接

处罚决定! 成导火索!

9月28日,武汉客场对阵国安,李玮峰与路姜间发生肢体碰撞,路姜被裁判员出示红牌罚出场。赛后,北京国安俱乐部提出上诉,要求处罚武汉队相关犯规球员。

9月30日,中国足协公布了处罚决定:停止李玮峰、路姜中超联赛比赛各8场,并各罚款人民币8000元。

10月1日上午,武汉俱乐部董事长沈烈风表示,如果中国足协执意不更改处罚决定,武汉队将退出中超。同日,武汉俱乐部总经理徐志强、球员李玮峰紧急赶赴北京,找中国足协负责人申诉。但经过反复协商,足协的处罚决定没有更改。当晚,协商未果的消息传来后,武汉俱乐部按事先决定向媒体宣布:武汉队正式退出中超。

2日上午,武汉俱乐部召开股东会议,研究事后相关事宜,并向全体队员宣布退出中超消息,球员离开训练基地,暂时放假。

下午2点,武汉俱乐部举行新闻发布会,解释退出原因。

下午3点30分,武汉与辽宁的“生死保级大战”未能在新华路体育场上演,这是中国顶级足球职业联赛历史上首次发生有球队在赛季中途主动要求退出联赛的事件。一个半小时后,中国足协召开新闻发布会,发表五点声明,表示处罚李玮峰完全合理,武汉退出中超不妥。 宗和